Шкідливий вплив куріння на органи дихання

Урок ОБЖ, 10-й клас
Мета: конкретизувати набуті знання і навички учнів, переконати учнів у потребі ведення здорового способу життя, виробити стійке бажання бути здоро​вим; формувати навички самостійного аналізу та оці​нювання запропонованої інформації.
Обладнання: саморобна таблиця-аплікація «Вплив куріння на органи дихан​ня», газета «Здоровий спосіб життя», плакати з рекла​мою та антирекламою, маг​нітна аплікація «Дерево життя», підручник.
Хід уроку
I.
Організація класу
II.
Мотивація навчальної діяльності
Учитель. Покладіть руку на верхню частину живота, закрийте рота, зробіть глибо​кий вдих (учитель уважно стежить за діями учнів).
Повторіть вправу. Простеж​те за роботою м 'язів живота?
Зробіть глибокий видих. Поясніть, які процеси відбу​ваються в органах дихання.
III. Активізація розумової діяльності учнів
1. Бесіда.
Учитель. Є давня пов​чальна казка, що прийшла до нас зі Сходу. У далекому минулому, коли тютюн тільки-но завезли у Вірме​нію з далеких країн, біля підніжжя Арарату жив доб​рий та мудрий дідусь. Він одразу незлюбив оте задурманливе зілля і переконував людей не вживати його.
Одного разу старий поба​чив, що навколо чужозем​них купців, які розклали свій отруйний товар, зібрала​ся велика юрба. Купці кри​чали: «Божественний лист! Божественний лист! У ньо​му панацея від усіх хвороб!». Підійшов мудрий дідусь і каже:
· Цей  «божий лист» приносить людям й іншу користь: до хати курця не зай​де злодій, його не вкусить со​бака і він ніколи не постаріє..
· Поясніть значення цих слів?
2.
Проведення досліду.
Демонстрація куріння (учні формулюють висновки на основі запропонованих запитань):
—
Як виглядає пляшка після експерименту?
—Які процеси відбувають​ся в легенях під час куріння?
—
Які шкідливі речови​ни потрапляють в організм людини під час куріння?
3.
Проблемний діалог.
—
Куріння шкодить тіль​ки дихальній системі, чи організму загалом?
· 4.
Бліц-інтерв'ю.
Використовуючи апліка​цію «Вплив куріння на органи людини», учні ве​дуть розповідь у формі тез. Наприклад:
· Через кілька секунд після першої затяжки канце​рогени потрапляють у легені.
· Під час куріння підви​щується тиск крові, при​скорюється серцевий ритм.
· Через кілька років у кур​ця з'являються подразнення слизової оболонки губ, язи​ка, гортані, нестримний ка​шель, погіршується нюх, смак, з'являються зморшки.
· Великі дози нікотину діють, як відома отрута ку​раре, що паралізує нервову систему.
5.
Антиреклама куріння.
Учні презентують плака​ти з антирекламою куріння (випереджальне завдання).
6.
Дослідження проблеми.
Сигнальна суб'єктивна експертиза суті дослідження питання:
— Чому сучасна прогре​сивна молодь відмовляється від куріння?
Висновок. Насамперед, по​важають того, хто має власну думку, силу волі, а не того, хто не усвідомлено приєднується до натовпу. Той, хто зуміє сказати «Ні», тобто протистояти тискові групи, викличе повагу друзів, адже він справді виявить себе як незалежна особистість. Ми робимо усвідомлений вибір між здоров'ям і курінням. Ми обираємо здоров'я, атому даємо відсіч тютюну та виро​бам з нього.
7. Гра « Реклама куріння».
Учні презентують рекла​му куріння (випереджальне завдання).
Наприклад:
«Телефонуйте нам зараз — і матимете жовті зуби, облізле волосся, атеросклероз, а якщо вже дуже пощастить, то й параліч. Особливо зап​рошуємо до куріння дітей та тінейджерів їхня нервова система та й увесь організм інтенсивно розвиваються, потребуючи багато кисню та поживних речовин, А оск​ільки нікотин діє безпосе​редньо на нервові клітини, частково блокуючи дихаль​ну функцію мітохондрій, то спричиняє кисневе голоду​вання нервової системи за​галом».
IV.
Підбиття підсумків, оцінювання
— Як правильно органі​зувати своє життя, щоб бути здоровим?
За допомогою магнітної аплікації «Дерево життя» учні формулюють рішення, які і будуть складовими здо​рового способу життя.
V.
Домашнє завдання
Скласти програму дій (ре​комендації) для тих, хто ви​рішив відмовитися від згуб​ної звички — куріння.     
